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Σκοτώθηκαν έξι ιερείς της Ουκρανικής 
Ορθόδοξης Εκκλησίας του Πατριαρχείου της 
Μόσχας
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Έξι ορθόδοξοι ιερείς, 

σύμφωνα με τα τελευταία δεδομένα, σκοτώθηκαν λόγω των πολεμικών 
επιχειρήσεων στα νοτιοανατολικά της Ουκρανία φέτος, αναφέρεται στην έκθεση 
παρακολούθησης του Ινστιτούτου Στρατηγικών Ερευνών της Ρωσίας.
Νωρίτερα στην Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία ανέφεραν για τον χαμό τριών ιερέων 
από την αρχή της ένοπλης σύγκρουσης στα νοτιοανατολικά της Ουκρανίας, του 
πρωθιερέα Βλαδίμιρ Κρεσλιάνσκι και του ιερέα Γκεόργκι Νικισσόφ (περιοχή του 
Λουγκάνσκ) και του ιερέα Πάβελ Ζούτσενκο (περιοχή του Ντονέτσκ).

Σύμφωνα με τα στοιχεία του Ινστιτούτου Στρατηγικών Ερευνών της Ρωσίας 
,ανάμεσα στους σκοτωμένους είναι επίσης οι πρωθιερείς Εβγκένι Ποντγκόρνι, 
Ίγκορ Σεργκιένκο και Σέργιος Πίβεν μετά συζύγου (όλοι από την περιοχή του 
Ντονέτσκ). Στην έκθεση δεν διευκρινίζεται, πώς σκοτώθηκαν οι ιερείς.

Εκτός από αυτό, μια σειρά από ιερείς της Ουκρανικής Ορθόδοξης Εκκλησίας του 
Πατριαρχείου της Μόσχας έγιναν θύματα επιθέσεων ή λαμβάνουν συνεχώς απειλές 
εκ μέρους των εθνικιστών που τους κατηγορούν για τη βοήθεια ή για την 
συμπάθεια στους μαχητές της λαϊκής επιστράτευσης. Μερικοί ιερείς 
τραυματίστηκαν λόγω των βομβαρδισμών των οικισμών από τις ουκρανικές 
δυνάμεις. Στην έρευνα του Ινστιτούτου Στρατηγικών Ερευνών της Ρωσίας επίσης 
αναφέρονται τα περιστατικά, όταν υπό την πίεση των τοπικών οργάνων της 
τάξεως οι εκπρόσωποι της εκκλησίας αναγκάστηκαν να φύγουν από το ουκρανικό 
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έδαφος.

«Στην ενορία του ζαπορόζιε πραγματοποιείται μια συστηματική πίεση σε άλλους 
έξι ιερείς. Η υπηρεσία Ασφαλείας σε μορφή τελεσίγραφου τους αναγκάζει να 
φύγουν από τη χώρα ή τους απειλεί με φυλάκιση «, λέγεται ειδικότερα στην 
έκθεση.

Στην έκθεση επίσης παρατίθενται τα στοιχεία επίθεσης σε ναού της Ουκρανικής 
Ορθόδοξης Εκκλησίας του Πατριαρχείου της Μόσχας ή προσπάθειες να τους 
καταλάβουν κατά την περίοδο από το Φεβρουάριο του 2014, συνολικά είναι 
περίπου 70 παρόμοια περιστατικά. Όπως επισήμαναν στο Ινστιτούτο Στρατηγικών 
Ερευνών της Ρωσίας, τα περιστατικά που συλλέχθηκαν, είναι «μόνο η κορυφή του 
παγόβουνου και δε δίνουν μια πραγματική εικόνα της συχνότητας επιθέσεων σε 
ναούς και ιερείς, επειδή τα ουκρανικά κόσμια και εκκλησιαστικά αποσιωπούν 
δεδομένα για τον πραγματικό αριθμό εγκλημάτων σχετικά με την Ουκρανική 
Ορθόδοξη Εκκλησία του Πατριαρχείου της Μόσχας και για τις παραβάσεις 
αστικών δικαιωμάτων και ελευθεριών των πιστών του πατριαρχείου της Μόσχας 
στην Ουκρανία «. «Το πραγματικό μέγεθος των διωγμών αυτών παραμένει 
άγνωστο, αφού δεν υπάρχουν συγκεκριμένα στατιστικά «, λέγεται στην έρευνα.

Ο Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος στα μέσα Νοεμβρίου 
ανέφερε ότι από την άνοιξη της φετινής χρονιάς περίπου 50 ναοί της Ρωσικής 
Ορθόδοξης Εκκλησίας στα νοτιοανατολικά της Ουκρανίας «είτε πλήρως 
καταστράφηκαν, είτε έχουν μεγάλες βλάβες λόγω των στοχευμένων χτυπημάτων 
του ουκρανικού πυροβολικού «. Με τη σειρά του, ο επικεφαλής της Ένωσης των 
ορθόδοξων πολιτών της Ουκρανίας Βαλέρι Καούροφ κατά τη διάρκεια του 
διεθνούς συνεδρίου στο Ινστιτούτο Στρατηγικών Ερευνών της Ρωσίας, όπου 
παρουσιάστηκαν τα αποτελέσματα της παρακολούθησης, επισήμανε ότι μετά το 
κρατικό πραξικόπημα στην Ουκρανία το 2014 πάνω από 20 ναοί του Πατριαρχείου 
της Μόσχας στη χώρα βρίσκονται σε κατάληψη από τους αποσχιστές.
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